

回复“T”退订短信，被收0.1元信息费 大爷把通讯公司告上法院

本报记者 陈贞妃 通讯员 滨法

本报讯 “退订回复x”，这是收到各类推销垃圾短信时，大家经常能看到的一个提示。为了不再被类似短信骚扰，一些用户会按照提示回复退订。可回复短信必然会产生相应的短信费用，这笔钱该由谁来承担呢？为了这事，最近温州一位75岁大爷和某通讯公司打起了官司。

2022年5月，孔大爷突然收到了一条短信，上面显示：“尊敬的纳税人您好，根据税务评级，我行已为你的企业预授1260000元备用金，随借随还，转接人工回复1，咨询办理回复2，退订回复T。”看到是广告信息，不堪其扰的孔大爷当即按照提示，回复了“T”退订。可没想到，事后孔大爷在查询自己的话费账单时发现，自己为此支出了0.1元短信费，这让孔大爷气

愤不已。

经查询，孔大爷得知短信发送人为某通讯公司，便将对方起诉至杭州滨江法院，要求某通讯公司书面致歉并承担短信息退订费0.1元。

开庭前，法官分别与孔大爷和某通讯公司联系。

孔大爷认为，某通讯公司的行为

严重侵害了自己的私生活安宁，同时侵害了他的财产权，要求维权。

通讯公司则表示，公司是受银行委托发送的信息，愿意给孔大爷赔偿并书面道歉。鉴于某通讯公司认错态度诚恳，最终孔大爷同意调解。近日，某通讯公司已书面道歉并为孔大爷充值0.1元话费。

法官说法:

“根据民法典相关规定，除法律另有规定或者权利人明确同意外，任何组织或者个人不得以电话、短信、即时通讯工具、电子邮件、传单等方式侵扰他人的私生活安宁。本案的标的虽然很小，但某通讯公司未经用户的同意发送商业性短信的行为，确实侵害了孔大爷的隐私权并造成其经济损失，应当承担侵权责任。”承办法官表示，群众利益无小事，民法典将“生活安宁”纳入隐私权，不只是在文字上完善了隐私的定义，实际上进一步丰富充实了隐私权的内涵和适用保护范围。这意味着，侵害隐私不仅局限于此前人们熟知的各种非法侵入、获取、泄露个人“私密空间、私密活动和私密信息”的行为，其他任何可能滋扰、破坏“私生活安宁”的社会现象都可以被认定为侵害隐私。

和“漂亮姐姐”恋爱？ 有 诈

通讯员 顾晓晨 本报记者 汪基建

本报讯 “真没想到，一直与我聊天的美女小姐，竟然是个大叔。”前两天，当龙游小伙小刘从民警口中得知，骗他3万元的“美女”是个大叔时，简直不敢相信。

去年12月中旬，小刘在短视频平台上刷到一位叫“可爱的小仙女”漂亮的小姐姐，关注后，试着私信问对方能不能加好友，没想到她同意了，两人便聊上了。

聊了没几天，小刘就觉得自己与对方很是投缘，“小姐姐”答应请一个月的假，到龙游看小刘。“小姐姐”称自己是云南曲靖人，开车到龙游得近2000公里。这让小刘很感动，称可以由他报销来回路费。

“我出发了，已经在路上。”听“小姐姐”这么说，小刘没任何思考，就转了2500元的路费给她。

“我车的轮胎爆了。”路上，“小姐姐”又说。小刘便又转过去1270元换轮胎的钱。

接着，“小姐姐”说要做核酸、住宿、买手机、还信用卡、生病住院……被爱情冲昏头脑的小刘一直给“小姐姐”转账。

20多天过去了，“小姐姐”还没到龙游，可小刘兜里的钱已转出去3万余元。心急火燎的小刘准备再联系对方时，发现自己已被拉黑，对方电话也打不通了。小刘这才发现自己被骗。

接到报警后，龙游警方顺藤摸瓜，在云南曲靖将犯罪嫌疑人“大双”抓获。“大双”是个40岁的大叔，供认自己就是“可爱的小仙女”，平时会发一些美女图片、视频，想骗男人的钱，“没想到真有男的要加我好友……”

无独有偶，龙游另一家企业员工小黄，也通过微信摇一摇功能，摇到了“谁能陪我走完这一生”。对方为了获得小黄信任，还发了身份证给他。小黄一看，这个美女叫“琴琴”，来自贵州。双方聊着聊着就开始谈起恋爱。

期间，小黄和“琴琴”聊工作、聊生活，憧憬未来，好像“她”真的是陪他走完这一生的人。过了一段时间，“琴琴”就开始以各种理由向小黄要钱，胃穿孔住院、弟弟上学没有生活费……小黄一共转了3万余元后，“琴琴”就再也联系不上了。龙游警方在贵州普定县抓到“琴琴”时，发现他是名30多岁的男子。

目前，2名犯罪嫌疑人已被取保候审，案件正在进一步办理中。

非法处置废旧油桶 获 刑

通讯员 潘慧斌

本报讯 近日，温岭法院公开开庭审理一起污染环境刑事附带民事公益诉讼案件，被告人钟某某犯污染环境罪，被判处有期徒刑8个月，并处罚金6万元，赔付生态环境损失费、危险废物处置费用254040元。

2017年11月1日至2020年6月29日，被告人钟某某在未取得危险废物处置资质，也未建立环保设备的情况下，在其开设的位于温岭市泽国镇丹山居空地上的废旧物资经营部内，雇佣他人压块加工收购的废旧油桶，共计35.75吨。

经浙江省环科院环境损害司法鉴定所鉴定评估，该加工点在压块过程中有烃类有机污染物滴落，对加工点及附近土地造成污染，土壤损害价值达146790元，废旧油桶处置费用为107250元，共计254040元。

2021年11月16日，被告人钟某某主动到公安局投案并如实供述犯罪事实。最终，法院作出上述判决。

在线解决

去年以来，市场监管总局持续推进消费环境建设，通过推进在线消费纠纷解决(ODR)机制建设、试点开展消费投诉信息公示、建设国家网络交易监管平台等一系列举措，强化消费者权益保护，持续营造安全放心的消费环境。

为引导经营者落实主体责任，全国12315平台推进在线消费纠纷解决(ODR)机制建设，积极将重点领域、重点企业引入ODR机制。目前已有11.4万家引入ODR机制的企业入驻全国12315平台，直接与消费者在线协商纠纷309.48万件，对消费纠纷多元化解和社会共治作出了有益探索。

新华社 朱慧卿 作



中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与陶武彪债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与陶武彪签署的《债权转让合同》，中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司已将依法享有的对浙江裕鑫聚馨实业有限公司债权（包括主债权、担保债权以及相关权利权益）转让给陶武彪。截至2022年10月31日，浙江裕鑫聚馨实业有限公司债权

提供顺位抵押担保。现以公告方式通知债务人和担保人，请你们向陶武彪履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。其中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。具体担

保金额以签订的担保合同等法律文件为准。

特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

陶武彪

2023年3月16日